

筑牢防线 严防海上疫情输入

# 坚持问题导向 坚决堵住风险漏洞

## 金井镇穿透落实涉海重点人群核酸检测工作

本报记者 沈茜

海上疫情防控工作,要下绣花功夫,才能做到不漏一船、不落一人。

近段时间以来,晋江金井镇坚持问题导向,穿透落实涉海重点人群核酸检测,坚决堵住风险漏洞。今年开渔以来,涉渔重点人群“一天一检”当天完成率均在95%以上,保持全市第一,相关经验在全省海上疫情防控工作会上作典型介绍。

### “大数据+网格化+铁脚板”解决“底数不全”问题

做好疫情防控工作,底数不清、信息不明,该怎么办?网格的穿透力、战斗力,在近期的一系列敲门行动中得到彰显。

从6月起,结合敲门行动,金井镇依托“大数据+网格化+铁脚板”,专人负责实时更新、录入系统,排查统计、分类造册涉渔重点人员10类、1015人。在集中3天开展封港清查,下沉沿海村港口澳口一线逐船逐户逐一建档的基础上,金井还组织镇村干

部、民警、网格员不定期开展10轮敲门入户,摸排复核信息台账。

时时刻刻掌握重点人员的流动情况,做到心中有数,才能确保风险早发现,疫情早管控。为此,金井镇建立“老板责任制”,强化综合执法,督促渔船船东船主、海鲜餐饮店主、海鲜市场和农贸市场摊主,对10类涉海重点人员流动情况主动申报;组织农业、市场监管等责任部门和村级网格队伍按照一周覆盖一轮,根据台账每日抽样检查,及时掌握涉海人员动态情况。

根据流动申报情况,流出人员上报销号,流入人员下发各相关包村领

导、责任部门,再由村(社区)网格组织入户宣传、签订承诺书,督促相关人员主动参加常态化核酸检测。

### 关口前移多点发力 解决“卡口不严”问题

“请过来排队,戴好口罩,保持一米线……上岸了就必须第一时间进行核酸检测。”在金井镇围头村渔港核酸检测点,不少渔民刚下渔船,就立即被引导到核酸检测点进行采样。

坚决堵住风险漏洞,该如何解决卡口不严的问题?在综合考虑沿海村人员数量、密度、地理交通,以及渔船民作业习惯的基础上,金井镇共设置7个渔村便民核酸检测点,以及7个渔民回港即到即检核酸点,“渔民鱼贩”双通道,以满足上岸即检的需求。同时,对返渔渔民设置就近备检点和定点医院检测点,确保不落一人。

金井镇还设置专门通道,对大中型渔船民进行每航次必检,由镇海安中心根据进出报备情况和定位信息,

报送镇社区管理组,会同属地网格落实闭环管理。

管好“人”和“船”,还得管好“物”。为了实现渔获物全覆盖抽测,金井镇在渔港吞口划定渔获物定点交易区,组建渔获物核酸检测专班,按大中型渔船渔获每批次必检、乡镇渔船每周覆盖一轮,对沿海村定点交易区、海鲜市场渔获物和外环境进行抽样检测。

金井镇有关负责人介绍,全镇752艘渔船编入7个网格管理,建立镇村干部、网格员、防疫专员包干责任制,做到“出海人员一律每日核酸检测,无24小时核酸阴性记录一律禁止出海”。

### 综合制约促落实 解决“执行不力”问题

“对于未按频次落实核酸检测的单位和人员,第1次警告提醒,第2次组织相关部门予以查封或停航整改……”如何对待不履行防疫责任、执行不力的行为?对此,金井镇想了个招。

通过采取综合制约措施,督促单位和个人落实各项防疫措施,履行疫情防控责任。对于重点人员核酸检测排名后三名或完成率低于90%的沿海村,进行全镇通报批评;连续3次排名倒数后三名的启动问责。

为了鼓励全社会对违法违规行为进行监督,对群众举报的违法违规行为,一经查实,镇里将奖励1万元。金井镇还在各渔港(吞口),管控点循环播放广播,形成群防群控、人人参与的良好氛围。同时还连续召开8场警示教育会,要求包村领导、干部、民警到各沿海村,结合“敲门行动”入户,逐一签订承诺书、分发告知书。

在休渔期,金井镇提前构建“镇级专班-部门-村(社区)-网格”组织体系,紧盯“日检日清”,形成集纳管理、动态监测、通报反馈等闭环管理体系。通过实时追踪,专人实时比对数据,每日分4个时段,点对点通报未检人员数据,督促各责任部门、村(社区),推动涉渔重点人群核酸检测落实到位。

## 晋江市人大常委会机关主题交流暨机关党支部主题党日活动举行

本报讯(记者 许洋洋)昨日,晋江市人大常委会机关解放思想大讨论“侨与‘晋江经验’”主题交流暨机关党支部主题党日活动举行。晋江市人大常委会副主任黄文福参加活动。

活动中,相关领导嘉宾为此次征文获奖作者代表颁发证书,为承办单位、协办单位颁发纪念牌。现场,获奖代表还发言交流创作心得。

据悉,此次“侨与‘晋江经验’”征文活动共征集文稿343篇,呈现出选题好、参与广、数量多、质量高等特点,共有52篇作品获奖。其中,一等奖2名、二等奖5名、三等奖15名、优秀奖30名。

黄文福表示,今年是“晋江经验”提出20周年。在“晋江经验”孕育发展成熟历程中,海外乡亲是重要的亲历者、践行者,更是积极的参与者、推动者。相关部门要把握处理好“老侨与新侨”“反哺与支持”“传承与创新”的关系,大力宣传可推广的经验成果,为传承弘扬“晋江经验”贡献更多侨界力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 晋江开展新冠肺炎疫情村(社区)防控专项培训会

本报讯(记者 林小杰)昨日上午,晋江市召开新冠肺炎疫情村(社区)防控专项培训会议,并在各镇卫生院、街道、经济开发区社区卫生服务中心设立分会场。

据悉,晋江市各镇(街道)、经济开发区“中高风险区管理系统”业务负责人,各镇(街道)、经济开发区防控办负责人、社区防控业务骨干,以及各村(社区)党组织负责人、防疫专员、“中高风险区管理系统”操作人员参加培训。

培训会上,与会人员观看了泉州市2022年度“防疫微课堂”社区防控专题视频,晋江市防控指挥部社区(社会)管理组工作人员讲授了“新冠肺炎疫情期间村(社区)常态化防控及应急处置工作”,省疫情防控一体化服务平台业务负责人作“中高风险区管理系统”操作培训,并现场答疑解惑。

会议强调,社区防控工作具有点多、面广、管控难度大等特点,与会人员要结合工作要求,深入学习,深入领会,全面掌握,将政策要求认真落实到工作中。

## 晋江市召开新闻出版行业安全生产部署培训会

本报讯(记者 沈茜)昨日下午,晋江召开全市新闻出版行业安全生产工作部署培训会,部署国庆、党的二十大等重要时间节点全市新闻出版行业意识形态安全、生产安全等工作。

当天,与会人员参观了艾派集团(中国)有限公司展厅、生产车间、宣传栏等地,学习借鉴企业在安全生产标准化方面的经验做法。在随后召开的培训会上,陈康镇、磁灶镇、经济开发区相关代表围绕2022年度印刷行业企业安全生产工作和标准化创建工作汇报发言,其他镇(街道)作书面发言交流。

会议要求,要认清当前形势,坚守各项安全红线、底线;要提高政治站位,守土有责、守土尽责,做好“三件事”,即各镇街、经济开发区开展全覆盖式大检查,行业主管部门牵头对全市6家具有出版物印刷资质的企业重点开展意识形态、“扫黄打非”、印刷业“五项制度”检查,市里将分成7个小组在国庆节前和二十大召开前两个重要时间节点开展督查;要紧盯标准化重点环节,确保安全生产落实到位。

当天,会议还邀请了派驻晋江市应急管理局安全生产专家、高级工程师钱亮春,对参会对象进行安全生产标准化知识培训,通过以案释法,让参会对象对安全生产法律要求、工作职责等有了更系统、更深刻的了解,让安全生产意识更加深入人心。

## “掌上医院”长辈版正式上线

本报讯(记者 李玲玲)近日,晋江市医院(上海六院福建医院)升级上线“掌上医院”长辈版,进一步帮助老年人享受智能化服务带来的便利性。

“针对老年人视力不好等问题,此次长辈版的界面使用了较大字体和图标,让老年人使用起来更加清晰。”晋江市医院(上海六院福建医院)相关负责人表示,除了关注老年人的视觉体验外,“掌上医院”还将关键操作彩色化,便于老年人识别、点击。

此外,长辈版还特别设置“门诊服务”“住院服务”“便民服务”三大功能板块,通过简化流程,让常用功能更便捷,降低老年人使用难度,为老年人就医提供更多线上便捷服务。

“医院还将持续围绕友善文化、友善管理、友善服务、友善环境建设,不断改善老年人就医流程,提升老年人就医体验。”上述负责人表示。

## 9月23日至24日 上海六院专家来晋坐诊

本报讯(记者 李玲玲)23日—24日,晋江市医院(上海六院福建医院)膝痛门诊将迎来上海六院专家袁霆、朱弘一坐诊。由于专家门诊名额有限,有需要的市民朋友可通过“晋江市医院”微信公众号进行预约。

据悉,袁霆是骨科科学博士,现任上海市第六人民医院骨科副主任医师、骨肿瘤科主任主任医师。此次专家除了来晋江开展门诊诊疗外,还提供“PRP”治疗,通过此法可医治不同程度的骨关节炎、慢性筋膜炎、肌腱病、慢性肌腱炎(网球肘等)、软组织损伤(肌腱、韧带损伤)、半月板损伤等。此外,还可以用于伤口愈合不良、糖尿病足、压疮等组织修复。



白露已过,秋分将至。在晋江世纪公园,片片落叶诉说着秋天的诗意。本报记者 董严军

(上接1版)

有形的环境提升了,西埔村又将整治目标指向了无形的环境——乡风民俗。2020年,西埔村组织党员、村民代表、小组长等对象召开协商民主议事会,议定出台《西埔村关于移风易俗的进一步规定》,“喜事、丧事如何节俭操办,我们有了明确的规定。”洪我海说。

不久前,村民洪我界的孙子洪凯凯16岁,“这在过去,家里一定得摆上几桌,邀请亲朋好友来热闹一顿。”洪我界一家最终选择简办“成人礼”,节约开支,并捐资15万元,支持西埔村乡村振兴工作、老年人工作及英埔中心小学建设。

6年间,西埔村先后召开9次基层协商民主议事会,协商事项涉及村规民约、公建项目、平安建设、人居环境等15项事宜,并通过协商形成《英林镇西埔村“五边”绿化公约》等4份公约。

洪我海表示,协商民主议事会促使乡村治理由原来村干部唱“独角戏”,变成了全村群众积极参与的“大合唱”,增强了基层党组织的凝聚力和号召力,促进村风民风持续好转。

2017年至2021年,西埔村连续五年被评为晋江市“六守六无”五星级平安村,村民守法、村风淳朴,社会治理进入良性“轨道”。

### 村民谈变化

西埔村老人协会会长洪于道:我有幸参与议定出台《西埔村关于移风易俗的进一步规定》。一开始,不少村民不能理解这个行为。但是,时间证明这是正确的,对于收入不高的村民来说节约了一大笔开支,对于经济富裕的村民来说可以捐钱做公益,名声更好。而西埔村的文明乡风已是远近闻名。

村民洪健康:印象最深的是埔顶寨南环路的修建。这条路因为争议一直未能修建,村里利用协商民主议事会,彻底解决道路雨天泥泞不堪、晴天尘土飞扬的问题,切切实实为群众办了一件实事好事。

<b>分类广告</b> 2022年9月21日 星期三	
<b>温馨提示</b> 办理各类证件遗失登报手续,可直接对接客服人员办理,隔天即可刊登。 <b>广告热线:13305077599 (微信同号)</b>	
<b>遗失声明</b> 泉州希尼亚服装有限公司不慎遗失晋江阳光百货开具的合同保证金收据(金额:10000元),声明作废。 泉州希尼亚服装有限公司 2022年9月21日	<b>遗失声明</b> 晋江市英林镇英林村洪肇仕(已故)不慎遗失于1951年11月办理的福建省晋江县土地房产所有证原件,编号:晋字第031695号,现声明该原件作废。 声明人:洪于农 2022年9月21日
<b>遗失声明</b> 晋江市池店镇御辇村,陈度娘(已故),不慎遗失土地房产所有证,晋字第009183号,现声明作废。 声明人:曾国温 2022年9月21日	<b>遗失声明</b> 晋江市池店镇御辇村,曾秀保(已故),不慎遗失土地房产所有证,晋字第009750号,现声明作废。 声明人:曾国温 2022年9月21日
<b>致歉声明</b> 本人郭贤上,男,安徽省宿州市人,于2022年9月19日将生活垃圾污水排放到世纪大道苏内段市政雨水管内,对水生态环境造成不良影响!本人深感愧疚并表示真诚的歉意,保证绝不再犯,并呼吁广大群众共同维护美好的水生态环境特此声明! 声明人:郭贤上 2022年9月21日	<b>遗失声明</b> 晋江市池店镇御辇村,黄大炎(已故)不慎遗失建筑房屋动用地证明原件,编号:0001581,土地面积:0.037亩,现声明作废。 声明人:黄志那、黄志鸿 2022年9月21日
<b>遗失声明</b> 晋江市池店镇御辇村,黄大炎(已故)不慎遗失晋江县公社革委会基建房屋动用地申请表原件,土地面积:85.36㎡,四至情况:东至土粪壩及公巷,西至黄奕棠厝,南至黄奕贺厝及公巷,北至黄文权空地,现声明作废。 声明人:黄志那、黄志鸿 2022年9月21日	<b>遗失声明</b> 晋江市池店镇御辇村,黄大炎(已故)不慎遗失晋江县公社革委会基建房屋动用地申请表原件,土地面积:85.36㎡,四至情况:东至土粪壩及公巷,西至黄奕棠厝,南至黄奕贺厝及公巷,北至黄文权空地,现声明作废。 声明人:黄志那、黄志鸿 2022年9月21日



## 特色党建走进南江 携手打造美丽乡村



本报讯(记者 朱艳)昨日下午,晋江市城市管理局第二党支部前往金井镇南江村开展主题党日暨结对共建活动。

活动中,中共晋江市城市管理局第二支部委员会和南江村党支部9月主题党日暨结对共建协议签约仪式举行。随后,晋江市城市管理局副局长曾长兴为大家讲了一堂生动的党课,来自市容科的吕秋月带来了一堂好课《垃圾分一分 城市美十分》的宣讲。

最后,城事“啄木鸟”推广活动举行,党员们向村民发放了关于市容管理和燃气安全等宣传材料,还手把手教会村民使用“晋情拍”,让更多人参与到美丽乡村建设中。

晋江市城管局相关负责人表示,此次协议签订是共建活动的起点。接下来,晋江市城管局将以此为契机,主动对接、积极配合,精心设计,扎扎实实开展好各项活动,让结对共建真正达到相互学习、相互提高、共同进步的目的。

## 晋江多部门约谈 施工扰民建筑单位

本报讯(记者 朱艳)近日,晋江市城管局会同晋江市住建局、泉州市晋江生态环境局对城区在建项目中存在施工扰民现象的建筑单位进行约谈。

会议要求,各单位要高度重视,提高防噪降噪工作标准,杜绝违规施工行为;要主动防范,尽量选用低噪声或具有消声降噪设备的施工机械,同时加强对施工现场环境噪声的监测;要提前报备,合理安排工期,事先做好公示,并主动做好周围群众的说明、解释工作,并报晋江市住建局审批备案后方可施工。

## 新塘开展 卫片监测图斑拆除行动

本报讯(记者 朱艳)近日,晋江新塘街道开展第二十六期卫片监测图斑拆除行动,拆除2处违法建筑,面积约40平方米。

此次拆除的2处违法建筑均位于杏坂社区。当事人未经审批非法占用土地搭建简易房存放物料。拆除前,执法人员已多次和当事人沟通,并下发限期拆除通知书,但当事人置若罔闻。最终,综合执法队组织了强制拆除行动。

此外,综合执法队在巡查中发现,湖格社区一简易棚屋里住着一名老人,屋内还堆放不少物品,存在较大安全隐患。在对老人进行耐心劝导与普法教育后,执法队将简易搭建内的物品搬离后,依法将其拆除。

### 招标公告

现拟招标一家专业资产评估公司对我司名下2间店面进行评估。  
 请有意向报名的公司提供营业执照、资质证明等相关材料,到晋江报业大厦21楼综合部报名。  
 报名截止时间:2022年9月25日17:30  
 联系人:陈先生,电话:0595-82009876  
 晋江经济报发展有限责任公司  
 2022年9月21日